

2015年是郑州市和荥阳市新“三大主体工作”的开局之年,荥阳市各局委、乡镇街道办如何落实郑州市有关会议和荥阳三级干部会议精神?如何在新起点上开始新征程?如何实现新跨越?《郑州晚报·荥阳播报》开辟“新起点 新征程 新跨越”专栏,今日,让我们走进荥阳市国土资源局、荥阳市交通运输局。

荥阳市国土资源局 勇于担当不辱使命 攻坚克难再创辉煌

荥阳市交通运输局 深化改革 做贴近民生的荥阳交通



依法拆除违法建筑



紧张施工中的快速通道

2014年,荥阳市国土资源局克服重重压力,各项工作取得新突破。2015年,荥阳市国土资源局落实省、郑州市国土资源工作会议精神,以破解国土资源工作服务全局遇到的难点问题为重点,把保障科学发展作为国土资源工作的第一要务,把保护资源作为国土资源工作的第一职责,把维护群众权益作为国土资源工作的根本出发点和落脚点,尽职尽责保护国土资源,为建设富强荥阳、美丽荥阳、平安荥阳、文明荥阳提供有力支撑和保障。荥阳播报 张胜杰 通讯员 焦志强 秦伟 文/图

近日,荥阳市交通运输局召开2015年全市交通运输工作会,深入贯彻全国、全省、郑州市交通运输工作会议和省委经济工作会议精神。2015年,荥阳市交通运输工作继续围绕“三大主体”工作这一主基调,按照全市“抓改革创新、强投资开放、促结构转型、求民生改善”的总体要求,改中求进、务实创新,努力推进“六个交通”建设,动员和激励全系统干部职工锐意进取、攻坚克难,同心共筑康庄梦,让交通运输事业当好先行官。荥阳播报王世端 通讯员 张萍 杜晓杰 文/图

克服重重压力 各项工作取得新突破

2014年,荥阳市国土资源局克服压力大、任务重、矛盾多的挑战和困难,各项工作取得突破,全年批回建设用地6691亩、供应4556.19亩,保障了荥阳市新型社区、产业集聚区、新材料产业园、南车等重点项目的用地需求,同时也为荥阳市提供了财力支撑,先后被评为全省国土资源执法监察监管

平台先进单位、全省推进依法行政及“六五”普法工作中期先进单位;被郑州市委宣传部命名为郑州市先进基层党组织;被郑州市国土资源局命名为完成责任目标先进单位和党风廉政建设先进单位;被荥阳市委授予2014年度宣传思想文化工作先进单位、组织工作先进单位等荣誉称号。

适应新常态 推进国土资源节约集约利用

2015年,荥阳市国土资源局尽职尽责保护国土资源,为建设富强荥阳、美丽荥阳、平安荥阳、文明荥阳提供有力支撑和保障。

适应新常态新要求,保障合理用地需求。通过努力确保2015年度计划指标满足全市总用地需求,强化对计划指标的控制和引导,严格执行产业政策,重点保障国家、省重点工程、重大基础设施项目及保障性住房、民生工程用地,最终保障经济社会发展对建设用地的合理需求。

完善机制强化监管,严格规范保护国土资源。按照规模上从大城市到小城镇、空间上从城镇周边到广大农村的步骤时序,将核定的基本农田及时落地到户、上图入库,实施永久基本农田管制性保护,严格落实耕地占补平衡制度,严把建设用地预审关,严格补充耕地质量和数量验收标准,严厉打击各类违法用地行为,禁止违法占用耕地。

多措并举,推进国土资源节约集约利用。督促各乡镇(街道)加大集中清理处置力度,加快处置工业、商业、住宅类未供即用项目用地;筹集资金,对城

区的存量及闲置土地进行储备开发,特别是对城中村改造的土地及新农村建设中的土地进行储备开发;加强批后监管工作,从制度上约束企业节约集约依法依规用地。

提升重要矿产保障水平,降低矿产开发对生态的影响。加强地质灾害防治,继续推进高标准“十有县”建设,提升监测预警水平,做好群策群防,最大限度地保护人民群众生命财产安全。

提升维权水平,降低违法违规案件数量。充分尊重群众意愿,足额支付补偿安置费用,解决好被征地农民的补偿安置、基本生活保障问题;加快推进宅基地使用权和集体建设用地使用权登记发证工作,完成50%以上宅基地使用权和集体使用权应发证书的发放工作。

全面深化改革,着力提升国土资源管理水平。做好行政审批制度改革,做好行政审批事项的清理、梳理工作,努力做到优化审批流程、缩短审批时限,创新服务方式;《不动产登记暂行条例》已于3月1日起实施,2015年内机构、人员必须到位并开展工作。

严格正风肃纪 努力打造一流干部队伍

为适应新常态,做国土工作,荥阳市国土资源局强化作风建设,加大目标考核力度,加强党风廉政建设,努力打造一流

的干部队伍,形成立说立行、马上就办、办就办好的工作作风,做到批必查、查必办、办必果。

2014年 路网建设圆满收官

去年,荥阳市交通运输局共完成交通基础设施建设总投资30.91亿元,运输生产指标持续攀升;完成客运量1484万人,货运量1438万吨;春运期间共投入客车200余辆,发送班次48318班次,完成客运量119.22万人,同比2013年增长1%。新型城镇化路网建设圆满收官,重点工程建设进展迅速;公路管理

取得新的成效,行业管理水平跨上新的台阶,交通企业发展取得新的业绩,法治交通建设得到加强,平安交通建设深入开展。

2014年,荥阳市交通运输局荣获荥阳市直优秀单位,位次第一;被郑州市交通委评为2014年度郑州市交通运输工作先进集体,位次第一。

2015年 推进“六个交通”建设

2015年,荥阳市交通运输局全面贯彻全国、全省、郑州市交通运输工作会议和荥阳市三级干部会议精神,主动适应经济发展新常态,以深化交通改革为动力、加强法治建设为保障,持续推进综合交通、智慧交通、绿色交通、平安交通、法治交通、服务交通建设,科学谋划“十三五”规划,为荥阳经济社会平稳发展提供服务保障。

加快项目建设,不断提升支撑保障能力。一是建成一批项目:组织协调完成市区通往镇区道路剩余工程建设任务及项目审计工作,并实施好后期养护管理,确保道路安全畅通;配合完成4条市域快速通道剩余工程,确保全线通车。二是开工一批项目:完成莲花街与西南绕城高速互通式立交建设项目前期拆迁,做好施工协调;组织实施X036线张村至沿黄快速通道改建工程、X021马米线马沟至新G310段12公里改建项

目;新(改)建农村公路82.9公里。三是推进一批项目:推动G310(郑州境西南段)、G234(荥阳境G310以北段)改建、S232与S314连接线建设、中原西路有轨电车示范线建设,做好前期工作,推动S314与S323连接线、上新高速项目前期工作。四是筹备一批项目:争取增设连霍高速与省道S232(原荥广路)互通式立交出入口。

强化民生保障,提升运输服务保障能力。加快城乡客运一体化发展,拓展新的客运线路;公交公司进一步调整优化中心城区公交线网,新投入电动公交车200辆,计划新开2条公交线路,一条为科学大道全线,另一条是广武路、步行街、大海寺路、成皋路、站南路等组成的环线。积极和郑州市相关部门做好对接,在荥阳启用地铁、公交一卡通。筹建公交车充电站和公交车调度站及视频监控中心,完成公交首末调度站8处。

加强行业管理 提升交通运输治理能力

为推进交通工作“更上一层楼”,新的一年,荥阳市交通运输局将加大改革力度,增强行业发展动力和活力;坚持依法行政,努力建设法治交通;强化安全监管,深化平安交通建设。

同时,加强行业管理,提升交通运输治理能力,包括完善网格化管理机

制,建立行业诚信体系;巩固“百日行动”成果,加大对客货运输、水上交通、机动车维修、驾驶员培训等行业重点领域违法行为的整治力度,开展营运车辆黄标车淘汰工作,全面加强行业节能减排,引导“绿色交通”,探索城际约租客运服务新模式。